
ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

DESENVOLVIMENTO URBANO (CMDU) – BIÊNIO 2023-2025 – 22/05/2024 

 

Às nove horas e trinta e um minutos, do dia vinte e dois de maio de dois mil e vinte e quatro, 

foi realizada a 7ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Desenvolvimento Urbano 

(CMDU), biênio 2023-2025. Ressalta-se que às nove horas não havia quórum e, portanto, a 

reunião foi iniciada às nove horas e trinta e um minutos com os participantes presentes, em 

segunda chamada. Estavam presentes os membros relacionados na lista de presença 

anexa. O secretário do Conselho de Desenvolvimento Urbano - CMDU, Sr. Gunther Graf 

Junior iniciou os trabalhos, agradecendo a presença de todos, justificou a ausência do 

presidente do CMDU Arq. Glaucus Renzo Farinello por motivo de saúde. A reunião foi 

desenvolvida com a seguinte pauta: 1. Aprovação da ata da 4ª e 6° Reuniões Ordinárias, 

previamente enviadas por e-mail. Como não houve nenhuma manifestação, foi dispensada a 

leitura da ata da 4° Reunião Ordinária, sendo aprovada por unanimidade. Foi dispensada a 

leitura da ata da 6° Reunião Ordinária, sendo aprovada por unanimidade, com a ressalva de 

que a lista dos nomes da comissão organizadora deve aparecer como sugestão. Passando 

para o item 2, Ciência sobre a Convocação da 7ª Conferência da Cidade - Portaria nº 

01/2024 – CMDU. A Arq. Renata Sioufi Fagundes dos Santos, da Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento Urbano – SEDURB, explicou que para o governo federal está será a 6° 

Conferência das cidades. Porém as cidades de Santos e São Paulo já fizeram a 6° 

Conferência. Sendo assim chamamos esta de 7° Conferência das cidades. A arq. Renata 

explicou que já foi convocada a Comissão Convocatória, que foi o próprio CMDU. A 

comissão organizadora será aprovada na reunião de hoje pelo Conselho. A Arq. Renata 

observou que a 7° Conferência das cidades será nos dias 28 e 29 de Junho. Sendo que a 

conferência estadual será dia 05 de Julho. Salientou que o Governo Federal adiou para 

2025 a realização das Conferências, por conta das tragédias que aconteceram no Rio 

Grande do Sul, mas que, após contato com o a Secretaria de Desenvolvimento Urbano e de 

Habitação de SP, foi informada de que SP não alterará suas datas e manterá a Conferência 

Estadual para o dia 5 de julho. Desta forma, o município deverá realizar sua Conferência 

antes desta data, sob pena de perder todo o processo de participação. Passando para o 

item 3 a Sra. Vitória Santos Oliveira, da Associação de Moradores da Rua João Carlos da 

Silva e Adjacências - Bairro São Manoel, apresentou a composição com proporcionalidade 

por seguimento, bem como os nomes já propostos para compor a comissão organizadora. 

Segue anexo a este a apresentação. A Sra. Vitória explicou ainda que os seguimentos 3 e 4 

estão sem representação e solicitou se algum representante dos referidos seguimentos tem 

interesse em participar da comissão organizadora. A Sra. Nathalia Morais da Costa 

Marques, do Sindicato dos Arquitetos de São Paulo – SASP, manifestou interesse em 



representar o seguimento 3. A composição da comissão organizadora foi aprovada por 

unanimidade, com a ressalva de que a Sra. Vitória fará contato com a Associação Comercial 

de Santos – ACS, formalizando convite para representar o seguimento 4. A resposta a tal 

convite se dará em no máximo 24horas, para que a comissão seja formalizada em diário 

oficial o mais breve possível. A Sra. Vitória sugeriu o dia 27/05 às 19hrs para a comissão 

organizadora se encontrar e os presentes concordaram, ficando a ser definido ainda o local. 

A Sra. Renata sugeriu a formação de um grupo de WhatsApp provisório para que os 

informes da Comissão Organizadora sejam transmitidos. O Sr. Martinho Leonardo solicitou a 

participação na Comissão Organizadora. A Sra. Vitoria e a Sra Renata. explicaram que a 

Comissão, de acordo com portaria 175/2024 Nacional estabelece que existe uma 

proporcionalidade a ser seguida e o segmento que ele representa, de movimento de 

moradia, já estava completo. Porém ele poderia participar da mesma como Observador. A 

Sra. Renata explicou ainda que ele não estará impedido de se candidatar como delegado na 

data da Conferência. O Sr. Marinésio Pereira da Silva questionou se os Sindicatos foram 

informados quanto à Conferência. A Sra. Vitoria e a Sra. Renata informaram que a vaga de 

Sindicato foi preenchida mas que todos os Sindicatos serão oficialmente convidados. 

Passando para o item 4, a Sra. Renata explicou que os municípios da Baixada Santista 

foram convidados pela SubSecretaria de Desenvolvimento urbano e Habitação do Governo 

do Estado de SP para que se organizem e promovam suas Conferências até o dia 30 de 

junho deste ano, data limite estabelecida pelo Governo Federal. O Regimento Interno das 

conferências Nacional e Estadual das cidades será enviado por e-mail para o Conselho. 

Informou ainda que o Regimento Interno do município será publicado após aprovação pela 

Comissão Organizadora. Não havendo nenhuma outra manifestação, o secretário 

agradeceu a presença de todos e, como nada mais havia a ser tratado, às dez horas e 

dezessete minutos, deu os trabalhos por encerrados. Eu, Gunther Graf 

Junior_________________ lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será ao final 

subscrita pelo Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano, Glaucus Renzo Farinello 

_________________________ presidente do Conselho Municipal de Desenvolvimento 

Urbano. 

 

 


